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Před několika dny nás opustil prof. RNDr. Miloš Tichý, CSc., významný biochemik,
farmaceut a pedagog, který přispěl podstatnou mírou k rozvoji Farmaceutické fakulty
Univerzity Karlovy.

Miloš Tichý se narodil 16. 8. 1941 v Brně, kde také od roku 1958 začal studovat farmacii. Studium
dokončil v roce 1963 již na bratislavské farmaceutické fakultě, kam se vzdělávání československých
farmaceutů v roce 1960 přesunulo. Tak jako všichni vysokoškolsky vzdělaní zdravotníci absolvoval
vojenskou službu v Hradci Králové a s naším městem pak spojil celý svůj další osobní i profesní život.
Od počátku své činnosti se věnoval klinickým aspektům biochemie na 2. interní klinice jako vědecký
pracovník a učitel tehdejší Vojenské lékařské akademie J. A. Purkyně. Mezitím v roce 1970
absolvoval rigorózní zkoušku a obhájil práci k získání titulu RNDr. V roce 1977 obhájil na ČSAV v
Praze kandidátskou dizertaci v oboru Biochemie, roku 1992 byl v tomto oboru jmenován docentem a
v roce 2005 profesorem.

Vedle standartní klinickobiochemické diagnostiky na 2. interní klinice se specializoval především na
výzkum a diagnostiku monoklonálních imunoglobulinů (paraproteinů) a s nimi souvisejících
onemocnění. Stal se uznávaným odborníkem v oblasti monoklonálních gamapatií a mnohočetného
myelomu. Významně přispěl k odborné literatuře a vzdělávání v tomto oboru, například vydáním
atlasu paraproteinů. Jeho práce se zaměřují na klinickou biochemii a detekci těchto abnormálních
proteinů, signalizujících patologický klon plazmatických buněk, což je klíčové pro diagnostiku
krevních onemocnění. Podílel se na více než třech stovkách vědeckých a odborných publikací v
oboru. Svou prací přispěl významně k rozvoji diagnostiky a rovněž terapie těchto nemocí.
Vzpomínám si, jak mi před lety s nadšením předváděl činnost separátoru krevních složek, právě
zaváděného na 2. interně, tenkrát ještě sídlící na Pospíšilově třídě v tzv. „Hlucháku“. Po reorganizaci
vojenského zdravotnického školství pracoval Miloš Tichý jako výzkumný pracovník a pedagog ještě
řadu let v hradecké fakultní nemocnici v Ústavu klinické biochemie a diagnostiky.

Jako farmaceut s mnohaletou zkušeností v laboratorních metodách přispěl v 90. letech k rozvoji
Farmaceutické fakulty UK zejména při formování nového studijního směru Zdravotnická
bioanalytika. U nás se pak podílel na výuce klinické biochemie a patobiochemie, byl školitelem
kvalifikačních prací našich studentů a absolventů a přispěl i k tomu, že řada našich absolventů
Bioanalytiky i Farmacie je nyní úspěšnými pracovníky zdravotnických laboratorních oborů. Po léta
byl také členem našich oborových rad pro obory Kontrola chemických léčiv a Patobiochemie a
xenobiochemie, vedle toho pracoval i v několika oborových radách lékařských oborů na Vojenské
lékařské akademii a lékařských fakultách. Po léta pracoval i v akreditační komisi pro farmacii a
rovněž akreditační komisi pro klinickou biochemii. Miloš Tichý byl zároveň velmi příjemným a
kultivovaným společníkem se smyslem pro spolupráci, na něhož budu vždy vzpomínat.
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